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У статті наведено результати досліджень щодо впливу різних 
препаратів системи Квантум на біометричні показники рослин  
картоплі середньораннього сорту Житниця та середньостиглого 
сорту Меланія. Мета досліджень – розробити нові та удосконали-
ти наявні агротехнічні заходи вирощування нових сортів картоплі, 
на дерново-підзолистих супіщаних ґрунтах Полісся України. Експе-
риментально доведено, що застосування комплексу агротехнічних 
заходів має позитивний вплив на біометричні показники розвитку 
рослин картоплі в період вегетації. Нові сорти картоплі Житниця 
та Меланія позитивно реагували на застосування добрив, норми 
та способи їх внесення. За проведених у 2021–2022 роках дослі-
джень, в обох сортів, Житниця та Меланія, виділилися 2 варіан-
ти 4-й та 6-й, де вносили N90P60K90 (локально) + Квантум Сіамін  
(0,5 л/т) + Пролонгований азот (листова – бутонізація, цвітіння, після 
цвітіння) та N90P60K90 (локально) + Квантум Діафан 3-18-18 (2 л/т) + 
Пролонгований азот (листкова – бутонізація, цвітіння, після цвітін-
ня). У 2021 році у сортів Житниця та Меланія, в середньому, період 
від садіння до повних сходів становив 44 доби, від садіння до буто-
нізації – 58 діб, від садіння до цвітіння – 64 доби. Період від садіння 
до відмирання бадилля у 1-, 3- та 5-му варіантах сорту Житниця ста-
новив 100 діб, у 2-, 4- та 6-му варіантах – 110 діб. Відповідно у сорту 
Меланія ці показники становили 110 та 120 діб.

Найбільшу густоту було встановлено у 4- та 6-му варіантах, 
відповідно 49,3 та 47,5 тис. кущів/га. На цих же варіантах польова 
схожість становила 92,5 та 89,1 %; кількість стебел відповідно 3,9 
(192,3 тис. шт./га) та 3,5 (166,3 тис. шт./га) штук на рослину; висо-
та рослин – 77,0 та 73,0 см; площа листкової поверхні, відповідно  
229,2 та 194,3 см2. Аналогічні показники отримано у сорту Мела-
нія. Ці ж варіанти завдяки застосуванню пролонгованого азоту мали 
більший вегетаційний період. Отже, проаналізувавши ці показни-
ки можна зробити висновок, що найкращими варіантами на сортах 
Житниця та Меланія є 4 та 6. 

Ключові слова: картопля, бутонізація, цвітіння, відмирання ба-
дилля, густота, висота, площа листкової поверхні, препарати.
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Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. На сьогодні картопля є основною 
продовольчою, кормовою і технічною культу-
рою. На перспективу виробництво картоплі 
слід проводити на основі інноваційного роз-
витку галузі, не лише через пряме збільшення 
капіталовкладень на одиницю посівної площі, 
а також із застосуванням науково обґрунтова-
них систем сівозмін з урахуванням регіональ-

них особливостей, добрив, гербіцидів, вчасної 
сортозаміни та сортооновлення. Відповідно 
підвищення врожайності, якості, екологічності 
вирощеної картоплі позитивно вплине на пок- 
ращення соціального та матеріального стану 
населення України [1–4].

Ерозійні процеси ґрунту, забруднення 
підґрунтових вод та сільськогосподарських 
угідь внаслідок хімізації важкими металами,  
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насичення біосфери радіоактивними хімічни-
ми речовинами та новими вірусами шкодять не 
лише здоров’ю нинішнього покоління людей, 
а також загрожують поколінням майбутнім. 
Погіршення екологічної ситуації в багатьох 
країнах світу, зокрема в Україні, посилення 
процесів деградації ґрунтів, проблеми з ви-
робництвом нормативних за якістю харчових 
продуктів, обумовлюють необхідність впро-
вадження так званих альтернативних систем 
землеробства, які ґрунтуються на елементах 
екологізації та біологізації землеробства.  

Сучасні економічні умови в аграрному сек-
торі спонукають до пошуку технологій, по-
будованих на мобілізації дешевих місцевих 
мінеральних та органічних ресурсів. Перспек-
тивним у цьому аспекті є залучення в біологіч-
ний кругообіг нового покоління органо-міне-
ральних біоактивних добрив, які, застосовані в 
дозах на порядок нижчих у порівнянні з реко-
мендованими дозами традиційних органічних 
добрив, не поступаються, а то й перевищують 
їх за ефективністю. За останні роки в Україні, як 
у сільському господарстві загалом, так і в кар-
топлярстві, враховуючи зміни природно-кліма-
тичних умов та перехід до екологічно чистого 
виробництва, відбулися значні зміни [5, 6]. 

Порівняно з іншими культурами картопля 
більш вимоглива до наявності поживних ре-
човин, у зв’язку з чим вона потребує застосу-
вання значної кількості добрив. Вирішенням 
цього питання є використання нових сучас-
них органо-мінеральних добрив, які містять 
не лише основні елементи живлення, а також 
ряд мікроелементів (мідь, молібден, марганець, 
цинк, бор, селен, кремній та ін.). Застосування 
їх найбільш ефективне в оптимальних умовах 
для процесів, регуляцію яких вони здійснюють. 

Такі препарати знижують хімічне наван-
таження, допомагають рослинам пережити 
стресові умови, підвищують врожайність та 
якість продукції картоплярства за зміни при-
родно-кліматичних умов (високих температур, 
недостатніх опадів і відповідно посухи) [7, 8]. 

За таких умов застосування добрив має за-
безпечувати потреби рослин у макро- та мікро-
елементах на всіх етапах їх органогенезу. По-
зитивний вплив позакореневих підживлень на 
врожайність та якість бульб картоплі доведе-
ний результатами численних експерименталь-
них досліджень в різних ґрунтово-кліматичних 
умовах [9–14]. 

Одним із способів підвищення ефектив-
ності застосування мінеральних добрив за 
зменшення їх норм є використання стимуля-
торів росту. Завдяки синтетичним препаратам 
підвищується врожайність, стійкість рослин 

до несприятливих погодних умов, до ураження 
їх шкідниками і хворобами тощо.

Застосування новітніх біопрепаратів дасть 
змогу суттєво зменшити хімічне навантажен-
ня на ґрунти та покращити екологічний стан 
в Україні, водночас вони забезпечать захист 
рослин у стресових умовах (приморозки, недо-
статня кількість опадів, підвищені температу-
ри, посуха) [15–18].

Мета дослідження – розробка нових та 
удосконалення наявних агротехнічних заходів 
вирощування нових сортів картоплі на дер-
ново-підзолистих супіщаних ґрунтах Полісся 
України.

Матеріал і методика досліджень. До-
слідження проводили на базі чотирипільної 
сівозміни наукового аналітико-технологічного 
відділу з основною культурою картоплі на зем-
лях Інституту картоплярства, що знаходиться в  
смт Немішаєве Бородянського району Київської 
області. Всі дослідження проведені відповідно 
до методичних рекомендацій, розрахунки вико-
нано за допомогою Statistica 6.0. [19, 20]. 

Ґрунт дослідної ділянки – дерново-підзо-
листий супіщаний, типовий для зони Полісся 
України. Вміст гумусу в ґрунті орного шару 
становить 1,4 %, азоту легкогідролізованого – 
98, рухомого фосфору – 72, обмінного калію – 
100 мл/кг, кальцію і магнію відповідно 4,4 та 
0,5 мг екв на 100 г ґрунту; гідролітична кислот-
ність Нг–1,97, рН – 5,2. 

Погодні умови 2021 та 2022 років були 
досить сприятливими для початку польових 
робіт й садіння картоплі, проте надалі низькі 
температури у період проростання, спека й не-
стача вологи в період цвітіння та формування 
врожаю, мали негативний вплив на ріст та роз-
виток рослин, що в кінцевому результаті впли-
нуло на врожайність та ураженість хворобами.

Дослідження проводили з середньораннім 
сортом Житниця та середньостиглим сортом 
Меланія.

Житниця – середньоранній сорт столово-
го призначення. Період вегетації 100 діб. По-
тенційна врожайність – 60,0–70,0 т/га, середня 
кількість бульб під кущем – 16–18 шт. із серед-
ньою масою товарної бульби 90–120 г, товар-
ність — 85 %. Смакові якості добрі. Вміст кро-
хмалю – 17,2 %, сухої речовини — 23,5 %. Сорт 
стійкий до фітофторозу бульб й листків, парші 
звичайної, залізистої плямистості, мокрих гни-
лей. Кущ середньої висоти, добре облиствле-
ний. Квітки червоно-фіолетові. Морфологічні 
ознаки: бульба рожева з червоними неглибо-
кими вічками, округла з гладенькою шкіркою. 
М’якоть кремова, стійкий до ферментатив-
ного і неферментативного потемніння. Сорт  
придатний для переробки на чіпси.
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Меланія – середньостиглий сорт картоплі 
універсального призначення. Вегетаційний пе-
ріод 110 діб. Наприкінці вегетації врожайність 
60,0 т/га. Морфологічні ознаки сорту: бульби 
рожеві, округло-овальної форми, м’якоть кре-
мова. Маса товарної бульби – 65,0 г. Уміст  
крохмалю в бульбах – 15,5–16,0 %, смакові 
якості добрі. Товарність бульб висока – 97 %. 
Сорт відзначається доброю лежкістю. Стій-
кий до стеблової нематоди та картопляної ци-
стоутворювальної нематоди, звичайного пато-
типу раку, відносно стійкий до фітофторозу, 
альтернаріозу, вірусних хвороб і механічних 
пошкоджень. Сорт посухостійкий і пластич-
ний, стійкий до виродження. Проходить Дер-
жавне сортовипробування.

Дослід загальною площею 0,15 га було зак- 
ладено в трьох повтореннях, облікова площа 
ділянки 22,5 м2, ділянки чотирирядкові (7,5 м), 
доріжки – 1 м, захист по 2 ряди.

Після веснооранки картоплю досліджува-
них сортів висадили в ґрунт 27 квітня ручним 
розкладанням бульб у попередньо нарізані бо-
розни з подальшим закриттям дисками.

Догляд за посівами картоплі загально-
прийнятий для зони Полісся. 

Попередник картоплі – жито на сидерат.
Дослід закладали згідно із затвердженою 

робочою програмою за схемою:
N90P60K90 (локально, контроль).
N90P60K90 (локально) + Пролонгований азот 

(10 л/га, листкова – бутонізація, цвітіння, після 
цвітіння).

N90P60K90 (локально) + Квантум Діафан 
3-18-18 (2 л/т).

N90P60K90 (локально) + Квантум Діафан  
3-18-18 (2 л/т) + Пролонгований азот (10 л/га, 
листкова – бутонізація, цвітіння, після цвітіння).

N90P60K90 (локально) + Квантум Сіамін  
(0,5 л/т).

N90P60K90 (локально) + Квантум Сіамін  
(0,5 л/т) + Пролонгований азот (10 л/га, листко-
ва – бутонізація, цвітіння, після цвітіння).

Обробіток 3, 4, 5, 6 варіантів:
Фаза бутонізації: Квантум Голд (2,5 л/га); 

Квантум – АміноМакс (0,5 л/га); Квантум Коп-
перФілд (2,5 л/га).

Фаза цвітіння: Квантум Бор Актив (1 л/га); 
Квантум КопперФілд (2,5 л/га).

Фаза після цвітіння: Квантум К-36 (3 л/га).
Квантум Діафан 3-18-18. Високочисті 

концентровані композиції макроелементів 
NPK для забезпечення рослин основними еле-
ментами живлення. 

Квантум Сіамін. Комплексне добриво на 
основі екстракту морських водоростей, збагаче-
не важливими елементами живлення. Містить 

комплекс біологічно активних речовин, які  
проявляють стимулюючу дію на рослини.

Квантум Голд. Комплексне добриво для 
позакореневого підживлення. Містить висо-
ку концентрацію макро- та мікроелементів, а 
також комплекс біологічно активних речовин, 
зокрема фітогормон ауксинового типу. 

Квантум АміноМакс. Комплексне добри-
во-антистресант з амінокислотами для поза-
кореневого підживлення рослин. Містить зба-
лансований набір макро- та мікроелементів, 
L-амінокислоти рослинного походження та 
комплекс біологічно активних речовин. 

Квантум КопперФілд. Концентроване 
мідне мікродобриво з вираженою антибакте-
ріальною та фунгіцидною дією. Застосовують 
для позакореневого підживлення чутливих до 
дефіциту міді культур, також з метою профі-
лактики та захисту від бактеріальних та гриб-
кових хвороб. 

Квантум Бор Актив. Високоефективне 
добриво на основі легкодоступних біологічно 
активних форм бору. 

Результати дослідження та обговорення. 
Рослина картоплі характеризується високою 
пластичністю, проте нормальний ріст і розви-
ток проходить у разі забезпечення її у відповід-
них кількостях водою, теплом, повітрям, світ-
лом та елементами живлення.

Результати фенологічних спостережень по-
дані в таблицях 1 та 2.

У 2021 році у сортів Житниця та Меланія 
період від садіння до повних сходів становив 
44 доби, від садіння до бутонізації – 58 діб, від 
садіння до цвітіння – 64 доби. Період від са-
діння до відмирання бадилля у 1, 3 та 5 варі-
антах сорту Житниця становив 100 діб, у 2, 4 
та 6 варіантах (N90P60K90 (локально) + Квантум 
Діафан 3-18-18 (2 л/т) + Пролонгований азот) 
– 110 діб. Період від садіння до відмирання ба-
дилля у 1, 3 та 5 варіантах сорту Меланія ста-
новив 110 діб, а у 2, 4 та 6 варіантах (N90P60K90 
(локально) + Квантум Сіамін (0,5 л/т) + Про-
лонгований азот) – 120 діб.

У 2022 році у сортів Житниця та Меланія 
період від садіння до повних сходів становив 
42 доби, від садіння до бутонізації – 54 доби, 
від садіння до цвітіння – 60 діб. Період від са-
діння до відмирання бадилля у 1, 3 та 5 варі-
антах сорту Житниця становив 105 діб, у 2, 4 
та 6 варіантах (N90P60K90 (локально) + Квантум 
Діафан 3-18-18 (2 л/т) + Пролонгований азот) 
– 115 діб. Період від садіння до відмирання ба-
дилля у 1, 3 та 5 варіантах сорту Меланія ста-
новив 115 діб, у 2, 4 та 6 варіантах (N90P60K90 
(локально) + Квантум Сіамін (0,5 л/т) + Про-
лонгований азот) – 125 діб (табл. 2).
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Встановлено, що в 2021–2022 роках знач-
ної різниці щодо тривалості міжфазних періо-
дів (садіння–цвітіння) між сортами Житниця 
та Меланія не відмічено. Однак у період від са-
діння до відмирання бадилля у варіантах 2, 4 та 
6 обох сортів спостерігалась різниця у 10 діб, 
оскільки на цих варіантах був внесений про-
лонгований азот, який впливає на тривалість 
вегетаційного періоду. Тривалість вегетаційно-
го періоду насамперед залежить від генотипу 
сорту, а також від абіотичних чинників.

Відомо, що густота насаджень картоплі на 
одиницю площі є структурним  елементом, що 
визначає урожайність. 

Вплив агротехнічних прийомів на польову 
схожість та біометричні показники досліджу-
ваних сортів представлено в таблицях 3 та 4.

У 2021 році дослідженнями встановлено, що 
середня густота насаджень сорту Житниця стано-
вить 46,8 тис. кущів/га. Найбільшу густоту було 
встановлено у 4 та 6 варіантах, відповідно 49,3 та 
47,5 тис. кущів/га. В порівнянні з контрольним 
варіантом у 4 варіанті густота була більша на  
3,7 тис. кущів/га. Густота насаджень коливається 
в межах від 45,6 до 49,3 тис. кущів/га.

Середня польова схожість становить 87,8 %. 
Найбільшу польову схожість було встановлено 
у 4 та 6 варіантах, відповідно 92,5 та 89,1 %.  

Таблиця 1 – Вплив агротехнічних прийомів на проходження міжфазних періодів розвитку рослин 
                     картоплі, 2021 р.

Варіант Кількість діб від садіння до:
сходів бутонізації цвітіння відмирання

Житниця
1 44 58 64 100
2 44 58 64 110
3 44 58 64 100
4 44 58 64 110
5 44 58 64 100
6 44 58 64 110

Меланія
1 44 58 64 110
2 44 58 64 120
3 44 58 64 110
4 44 58 64 120
5 44 58 64 110
6 44 58 64 120

Таблиця 2 – Вплив агротехнічних прийомів на проходження міжфазних періодів розвитку рослин
                     картоплі, 2022 р.

Варіант Кількість діб від садіння до:
сходів бутонізації цвітіння відмирання

Житниця
1 42 54 60 105
2 42 54 60 115
3 42 54 60 105
4 42 54 60 115
5 42 54 60 105
6 42 54 60 115

Меланія
1 42 54 60 115
2 42 54 60 125
3 42 54 60 115
4 42 54 60 125
5 42 54 60 115
6 42 54 60 125



46

Агробіологія, 2023, № 2                                                                                                                  agrobiologiya.btsau.edu.ua

Польова схожість коливається в межах від 
85,8 до 92,5 %. 

Кількість стебел на одну рослину в серед-
ньому становить 3,3 (154,1 тис. шт./га) штук 
на рослину. Цей показник коливається в ме-
жах від 2,9 до 3,9 штук на рослину. Найви-
щий показник було відмічено у 4 та 6 варіан-
тах, відповідно 3,9 (192,3 тис. шт./га) та 3,5 
(166,3 тис. шт./га) штук на рослину. 

Середня висота рослин становить 70,6 см. 
Найбільшу висоту рослин встановлено у 4 та 6 
варіантах, відповідно 77,0 та 73,0 см. Загалом 
висота рослин коливається в межах від 65,0 до 
77,0 см. 

Середня площа листкової поверхні стано-
вить 182,9 см2. Найбільші показники площі ли-
сткової поверхні встановлені у 4 та 6 варіантах, 
відповідно 229,2 та 194,3 см2. У середньому 
площа листкової поверхні коливається в межах 
від 150,6 до 229,2 см2.

У сорту Меланія середня густота стано-
вить 45,8 тис. кущів/га. Найбільшу густоту 
було встановлено у 4 та 6 варіантах, відпо-
відно 47,1 та 47,5 тис. кущів/га. В порівнян-
ні з контрольним варіантом у 6 варіанті гус-
тота була більша на 4,5 тис. кущів/га. Густота 
насаджень коливається в межах від 43,0 до  
47,5 тис. кущів/га.

Таблиця 3 – Вплив агротехнічних прийомів на польову схожість та біометричні показники 
                     досліджуваних сортів картоплі у 2021 році

Варіант
Густота 
рослин, 

тис. кущ./га
Польова 

схожість, %

Густота стеблостою
Висота 

рослин, см

Площа 
листкової 
поверхні, 

см2

на рослину, 
шт. тис. шт./га

Житниця
1 45,6 85,8 2,9 132,2 65,0 150,6
2 46,2 86,6 3,0 138,6 68,0 156,3
3 45,6 85,8 3,2 145,9 72,5 180,8
4 49,3 92,5 3,9 192,3 77,0 229,2
5 46,6 87,5 3,2 149,1 68,5 186,2
6 47,5 89,1 3,5 166,3 73,0 194,3

Меланія
1 43,0 80,8 2,1 90,3 63,5 123,6
2 44,4 83,3 2,4 106,6 63,5 135,0
3 46,5 87,5 2,2 102,3 67,0 164,0
4 47,1 88,3 2,6 122,5 69,0 175,9
5 46,8 87,5 2,5 117,0 66,5 173,3
6 47,5 89,1 2,7 128,3 70,5 186,6

Таблиця 4 – Вплив агротехнічних прийомів на польову схожість та біометричні показники 
                     досліджуваних сортів картоплі у 2022 році

Варіант
Густота 
рослин, 

тис. кущ/га
Польова 

схожість, %

Густота стеблостою
Висота 

рослин, см

Площа 
листкової 
поверхні, 

см2

на рослину, 
шт. тис. шт./га

Житниця
1 40,7 86,1 2,8 114,0 64,5 143,1
2 41,6 86,2 2,9 120,6 67,5 148,5
3 40,7 87,1 3,0 122,1 71,0 171,8
4 42,4 93,1 3,7 156,9 76,5 217,7
5 39,6 89,4 3,0 118,8 68,0 176,9
6 44,9 92,5 3,6 161,6 74,5 184,6

Меланія
1 41,1 80,6 2,0 82,2 63,0 117,4
2 37,1 82,9 2,2 81,6 64,0 128,3
3 43,8 88,6 2,2 96,4 66,5 155,8
4 45,6 89,4 2,5 114,0 69,5 167,1
5 46,0 87,9 2,1 96,6 65,5 164,6
6 45,6 89,7 2,5 114,0 71,5 177,3
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Середня польова схожість становить 86 %.  
Найбільшу польову схожість було встанов-
лено у 4 та 6 варіантах, відповідно 88,3 та  
89,1 %. Польова схожість коливається в межах 
від 80,8 до 89,1 %. 

Кількість стебел на одну рослину в серед-
ньому становить 2,4 (111,1 тис. шт./га) штук на 
рослину. Цей показник коливається в межах від 
2,1 до 2,7 штук на рослину. Найвищий показник 
було відмічено у 4 та 6 варіантах, відповідно  
2,6 (122,5 тис. шт./га) та 2,7 (128,3 тис. шт./га) 
штук на рослину. 

Середня висота рослин становить 66,6 см. 
Найбільшу висоту рослин встановлено у 4 та 
6 варіантах, відповідно 69,0 та 70,5 см. Зага-
лом висота рослин коливається в межах від 
63,5 до 70,5 см.

Середня площа листкової поверхні стано-
вить 159,7 см2. Найбільші показники площі 
листкової поверхні встановлені у 4 та 6 варі-
антах, відповідно  175,9 та 186,6 см2. У серед-
ньому площа листкової поверхні коливається 
в межах від 123,6 до 186,6 см2.

У 2022 році визначено, що середня гус-
тота насаджень сорту Житниця становить  
41,7 тис. кущів/га. Найбільшу густоту було 
встановлено у 4 та 6 варіантах, відповідно 
42,4 та 44,9 тис. кущів/га. В порівнянні з кон-
трольним варіантом густота була більша на 
1,7 та 4,2 тис. кущів/га. Густота насаджень 
коливається в межах від 40,7 до 44,9 тис. ку-
щів/га (табл. 4).

Середня польова схожість становить  
86,6 %. Найбільшу польову схожість було 
встановлено у 4 та 6 варіантах, відповідно 
93,1 та 92,5 %. Польова схожість коливається 
в межах від 86,1 до 93,1 %. 

Кількість стебел на одну рослину в серед-
ньому 3,2 штук на рослину (132,3 тис. шт./га).  
Цей показник коливається в межах від 2,8 
до 3,7 штук на рослину. Найвищий показник 
було відмічено у 4 та 6 варіантах, відповідно 
3,7 (156,9 тис. шт./га) та 3,6 (161,6 тис. шт./га) 
штук на рослину. 

Середня висота рослин 70,3 см. Найбіль-
шу висоту рослин встановлено у 4 та 6 варіа- 
нтах, відповідно 76,5 та 74,5 см. Загалом ви-
сота рослин коливається в межах від 64,5 до 
76,5 см. 

Середня площа листкової поверхні  
173,8 см2. Найбільші показники площі лист-
кової поверхні встановлені у 4 та 6 варіантах, 
відповідно 217,7 та 184,6 см2. У середньому 
площа листкової поверхні коливається в ме-
жах від 143,1 до 217,7 см2.

У сорту Меланія показники були аналогіч-
ними.

Висновки. Отже, проаналізувавши дані 
показники можна зробити висновок, що най-
кращими варіантами у сортах Житниця та Ме-
ланія виявилися 4- та 6-й, де вносили N90P60K90 
(локально) + Квантум Сіамін (0,5 л/т) + Про-
лонгований азот (листова – бутонізація, цві-
тіння, після цвітіння) та N90P60K90 (локально) 
+ Квантум Діафан 3-18-18 (2 л/т) + Пролонго-
ваний азот (листкова – бутонізація, цвітіння, 
після цвітіння). Найбільшу густоту було вста-
новлено у 4 та 6 варіантах, відповідно 49,3 та 
47,5 тис. кущів/га. На цих же варіантах польо-
ва схожість становила 92,5 та 89,1 %; кількість 
стебел відповідно 3,9 (192,3 тис. шт./га) та 3,5 
(166,3 тис. шт./га) штук на рослину; висота 
рослин – 77,0 та 73,0 см; площа листкової по-
верхні, відповідно 229,2 та 194,3 см2.
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Effect of «Quantum» system preparations on bi-
ometric parameters of potato plants

Liashchenko S., Rozhniatovskyi A., Martseniuk Ya.,  
Kupriianov S.

The article presents the results of research on the in-
fluence of different preparations of the «Quantum» sys-
tem on the biometric parameters of potato plants of the 
medium-early variety «Zhytnytsia» and the medium-rip-
ening variety «Melaniya». The purpose of the research is 
to develop new and improve existing agrotechnical meas-
ures for growing new potato varieties on sod-podzolic 
sandy loam soils of Ukrainian Polissya. It has been ex-
perimentally proven that the application of a complex of 
agrotechnical measures has a positive effect on the biom-
etric indicators of potato plants development during the 
growing season. New potato varieties «Zhytnytsia» and 
«Melaniya» responded positively to fertiliser application, 
their rates and methods. According to the studies con-
ducted in 2021–2022, both «Zhytnytsia» and «Melaniya» 
varieties distinguished 2 variants, the 4th and 6th, where 
N90P60K90 (locally) + «Quantum Seamin» (0,5 l/t) + Pro-
longed nitrogen (leaf – budding, flowering, after flower-
ing) and N90P60K90 (locally) + «Quantum Diafan 3-18-18» 
(2 l/t) + Prolonged nitrogen (leaf – budding, flowering, 
after flowering) were applied. In 2021 in the varieties 
«Zhytnytsia» and «Melaniya» on average the period from 
planting to full germination was 44 days, from planting 
to budding – 58 days, from planting to flowering – 64 
days. The period from planting to tops dieback in 1, 3 and  
5 variants of «Zhytnytsia» variety was 100 days, and in  
2, 4 and 6 variants – 110 days. Accordingly, in «Melani-
ya» variety these figures were 110 and 120 days.

The highest density was found in variants 4 and 
6, respectively, 49.3 and 47.5 thousand bushes/ha. In 
the same variants the field germination rate was 92.5 %  
and 89.1 %; the number of stems was 3.9 (401.7 thou-
sand pcs/ha) and 3.5 (367.5 thousand pcs/ha) per plant 
respectively; plant height was 77.0 and 73.0 cm; leaf 
surface area was 229.2 and 194.3 cm² respectively. 
Similar results were obtained for the «Melaniya» va-
riety. The same variants had a longer growing season 
due to the use of prolonged nitrogen, which had a good 
effect on the yield. Thus, after analysing these indica-
tors, we can conclude that the best options for varieties 
«Zhytnytsia» and «Melaniya» are variants 4 and 6. 

Key words: potato, budding, flowering, tops die-
back, density, height, leaf surface area, preparations. 
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